

大街小巷“中国红”

香洲街头
装扮一新迎国庆

春泽名园小区中庭广场悬挂起国旗,喜迎国庆。本报记者 赵梓 摄

本报讯(记者郑振华)今年是中华人民共和国成立75周年。国庆将至,珠海香洲区大街小巷陆续挂起了鲜艳的五星红旗,街头处处“中国红”,洋溢着浓浓的节日氛围。



香洲街头装扮一新迎国庆。本报记者 赵梓 摄

9月27日,记者在迎宾路看到,悬挂了五星红旗的灯柱笔直排列,与绿化带上的绿树红花交相辉映,组成一道向远方延伸的“中国红”风景线。据了解,今年国庆期间,香洲区城管部门共安排在人民路、迎宾路、港湾大道、九洲大道等主干道上,统一悬挂国旗。

在港珠澳大桥珠海口岸人工岛上,工作人员正在利用高空作业登高车,为沿路的灯柱悬挂五星红旗。一面面五星红旗迎风招展,鲜艳的红色与蓝天白云交相辉映,构成了一幅美丽的画卷,在阳光的照耀下,熠熠生辉。据拱北街道茂盛社区工作人员介绍,今年计划在珠海口岸人工岛北珠四路、珠海路、南澳街、西澳二街等路段的127根灯柱上,共悬挂

国旗254面。

在拱北街道春泽社区春泽名园小区中庭广场上,数百面五星红旗鲜艳夺目,吸引居民带着孩子前来拍照留影。据了解,每年国庆前夕,该小区都会在中庭广场悬挂五星红旗,让居民感受到国庆将至的喜庆氛围,让爱国情怀在每个人心中生根发芽。

在富华里商圈,路边的灯柱上也悬挂了五星红旗,部分商家自发在门前悬挂了国旗。喜庆洋溢的“中国红”,不仅为城市增添了喜庆、祥和的节日氛围,也极大地激发了广大市民的爱国热情。“走在挂满国旗的路上,不但感受到了浓浓的节日氛围,更深深地感受到了我们祖国的强大和生活的幸福美好。”正在商圈逛街的市民刘女士说。

亲子尽情体验农耕乐趣

梅华环保生态中心受市民青睐

本报讯(记者郑振华)小铲子、小锄头、浇水壶……各种工具齐上阵,孩子们学着农民伯伯的动作,有模有样地翻土、播种,尽情体验农耕的乐趣。这一幕幕生动的景象,是香洲区梅华环保生态中心生态园里常见的亮丽风景线。记者近日从梅华街道获悉,梅华环保生态中心被广东省生态环境厅命名为2023年“广东省环境教育基地”后,吸引越来越多的亲子家庭前来体验农耕之乐。

踏进生态园,映入眼帘的是一片绿意盎然的景象。在有机肥料的滋养下,各种果蔬茁壮成长,展现出勃勃生机。在这里,厨余垃圾通过科学地分类与处理,转化为丰富的有机肥料,不仅为生态园的果蔬提供了养分,还促进了资源的有效利用,同时减少了环境污染。

每当果蔬成熟时,生态园便定期组织开展采摘活动,参与的居民可以采摘到各种新鲜、无污染的蔬菜和水果。除了采摘乐

趣外,生态园还为参与者提供种植体验的机会,大家参与播种、浇水、施肥……见证果蔬从种子长成幼苗,再到开花结果的全过程。实践的过程不仅能让大家更加珍惜食物的来之不易,还能培养青少年的耐心和责任心。

作为一处多功能的科普教育基地,梅华环保生态中心不仅展现了生态园区的魅力,同时专注于推广环保宣传教育工作。其体验馆定期推出的“变废为宝”手工活动吸引了许多亲子群体的关注与参与。在活动过程中,参与者不仅能学到如何巧妙利用废旧物品制作实用美观的手工艺品,还能深入探索资源再利用等环保领域的知识。

据统计,今年以来,梅华环保生态中心已累计开展9场垃圾分类手工活动,上百组亲子家庭积极参与。参与活动的罗女士表示:“每次来这里都能学到新东西,孩子也非常喜欢!这种寓教于乐的活动既增长见识,又能增进亲子关系,希望以后多多开展。”



市民在生态园体验农耕之乐。本报记者 赵梓 通讯员 朱珠 摄

“我们住着也更放心了”

香湾街道碧湾花园小区完成消防管网改造

本报讯(记者郑振华)“前两年,通过‘民生微实事’,社区为各层楼都配置了灭火器;现在消防管网也改造好了,消火栓有水了,我们住着也更放心了。”近日,香洲区香湾街道香凤社区碧湾花园小区居民冯叔高兴地说。本月中旬,该小区完成了消防管网改造,消除了室外消火栓无水、设施设备老化破损等隐患,获得居民们的点赞。

碧湾花园小区建于2000年,是香凤社区较早开发建设的商品住宅小区之一。因年久失修,小区的室外消防管网老化破损严重,消火栓无水,整个消防系统基本处于瘫痪状态,形同虚设,一旦发生火情,后果不堪设想。

安全无小事,责任大于天。为加快解决这个困扰多年的安全隐患,香凤社区以党建为引领,充分发挥小区党支部的作用,组织小区党员、物业、楼栋长、业主代表进行议事协商,从改造方案、施工单位的确定、资金的筹集等方面进行充分讨论,

集民智、汇民意,积极营造共建共治共享的治理格局。同时,又多次协调相关职能部门和专业施工队到现场进行实地勘察,与小区居民进行沟通交流,优化改造方案。

据悉,碧湾花园消防管网改造可以说是困难重重,尤其是资金问题,前几年也一直在推进,但因为集资难无果而终。今年,为切实贯彻落实“百千万工程”,社区“两委”主动下沉小区,做居民的思想工作,讲清利害关系,并多次牵头组织召开小区议事协商会议,商讨相关事宜。功夫不负有心人,本次消防管网改造全部资金100%由小区业主出资,共计4.4万余元,整个改造过程公开透明,每个阶段都有公示,居民通过公示栏就能知道改造进行到哪一步了。

碧湾花园消防管网改造工程于2024年8月中旬启动,于9月中旬全部完工,目前已顺利通过相关职能部门及小区业主的验收。

前山街道夏村旧村第三期拆迁改造工程动工

村民有望2027年搬入新家园

本报讯(记者郑振华)记者9月27日从香洲区前山街道获悉,夏村社区第三期旧村拆迁改造工程已于本月中旬动工,该项目竣工后,当地村民的居住环境及生活条件将得到大幅改善。

据了解,夏村旧村由于是居民的自建房,存在布局凌乱、房屋破损、破旧、密集,违章搭建普遍、环境脏乱差、建筑品质欠佳等问题,再叠加人员流动性大、没有物业管理等,在建筑结构、消防、电气、安防等方面存在较多安全隐患。夏村旧村三期拆迁改造项目位于前山逸仙路2号(华夏陶瓷城后侧),于2002年列入旧村拆迁改造范围,由珠海市中广置业公司中标承建。项目总面积140927.56平方米,原计划

建设11栋楼房,商用面积5201.84平方米,住宅面积92926.78平方米。

因与部分居民的拆迁补偿协议未能达成一致导致项目迟迟不能开工,给社区的治安、环境、社区稳定带来了很大的挑战,一直是前山街道夏村社区的痛点、难点问题。多年来,夏村社区居委会在前山街道办和政府相关部门的大力支持与指导下,投入了大量的人力、物力、财力在旧村的环境卫生治理、安防、维护稳定、房屋居住安全方面,取得了较大的成效,但未能彻底解决旧村中存在的问题。

在旧村改造项目推进过程中,夏村社区居委会多次组织开发商与居民沟通协商,同时协助解决处

于项目中的垃圾中转站搬迁问题。在大家的努力下,问题得以解决,项目终于在2024年9月14日开工。本期计划先建设5栋住宅楼,面积62756.02平方米;2栋商用楼,面积3992.42平方米,预计于2027年9月底完工。

前山街道办有关负责人表示,抓好人居环境建设是深入实施“百千万工程”、推进城镇提能升级、打造宜居城区的重要抓手。夏村旧村改造项目的顺利启动,让村民多年来对新家园的热切期盼有了回应。希望施工方严格按照项目规划和标准,按质按量把好每一关,确保施工安全和项目质量,全力打造一个让群众住得安心、放心、舒心的新家园。